
TALIJANSKI 

MATERINSKI JEZIK  

OSNOVNA RAZINA 

Rezultati probne

državne mature



Deskriptivna statistika ukupnog rezultata

PARAMETAR UKUPNI
REZULTAT

1. DIO TESTA ESEJ

N 35 35 32

k 60 50 10

M 53,9 26,4 27,5

SD 14,70 12,0 9,13

Medijan 58 29 27

Raspon 24 – 85 0 – 43 0 – 43 

Maksimum 100 50 50

Postoci 25 44 26 24

50 58 29 27

75 64 34 34



Deskriptivna statistika ukupnog rezultata



Deskriptivna statistika za esej

• prosječno slaganje među ocjenjivačima: r=  

0,71 (50%)

• prosječna razlika u ukupnom broju bodova na

eseju između 2 ocjenjivača: 5

• postotak učenika kod kojih je neslaganje 

ocjenjivača jednako ili veće od 5 bodova (10%

ukupnog rezultata): 42



Deskriptivna statistika za esej



Pragovi ocjena 

Ocjena 1 2 3 4 5

Prag - 27 48 71 87

% 2,9 31,4 57,1 8,6 0



Distribucija zadataka po težini

Težina zadatka Redni broj zadataka

Vrlo težak (0 – 0,2) 10.5, 15, 25

Težak  (0,21 – 0,4) 3, 5, 8, 9, 10.3, 23, 28, 31   

Srednje težak 

(0,41 – 0,6)
10.1, 10.4, 13, 14, 16.1, 16.3, 17, 20, 27.1, 27.2, 
27.3, 27.4,  33.2, 34 , B1, C1, D1, E1, A2, B2, C2, 

D2, E2, F2

Lagan (0,61 – 0,80) 
1, 2, 4, 6, 7, 12, 16.2, 16.5, 19, 24, 26, 27.5, 29, 

30, 32, 33.3, 33.4, 33.5, A1

Vrlo lagan (0,81 – 1) 10.2, 11, 16.4,  18, 21, 22,  33.1



LINGUA E 
LETTERATURA 

ITALIANA
Livello base

PROVA STRUTTURATA



1. Chi è l’autore del testo:

M 0,65

M (O) 1

ID 0,34



2. Le armi sono pietose secondo l’autore 
poiché:

M 0,74

M (O)

ID 0,40



3. Chi è nel testo ‘l capitano?

M 0,26

M (O)

ID 0,44



4. La Musa nel testo è:

M 0,71

M (O)

ID 0,33



5. A quale periodo è riconducibile l’attività e 
l’opera dell’autore?

M 0,32

M (O)

ID -0,01



6. Che cosa ipotizza l’autore nell’ottava 5, 
vv.7-8:

M 0,65

M (O)

ID 0,12



7. In quale metro sono scritti i versi:

M 0,81

M (O)

ID 0,35



8. Con l’espressione fero Trace l’autore si 
riferisce:

M 0,39

M (O)

ID 0,22



9. A cosa si contrappone l’Inferno della prima 
ottava:

M 0,35

M (O)

ID -0,13



10.1. Abbina alle ottave del Proemio gli 
argomenti trattati.

M 0,55

M (O)

ID 0,31



10.2.

M 0,94

M (O)

ID 0,53



10.3.

M 0,35

M (O)

ID 0,18



10.4.

M 0,52

M (O)

ID 0,18



10.5.

M 0,16

M (O)

ID 0,37



11. Come intitolò il rifacimento del suo 
poema:

M 0,81

M (O)

ID 0,45



12. Scegli il periodo ipotetico corretto.

M 0,71

M (O)

ID 0,34



13. Se l’accento cade sulla terzultima sillaba 
la parola è:

M 0,48

M (O)

ID 0,07



14. Volgi la forma attiva della seguente frase 
nella forma passiva:

M 0,48

M (O)

ID 0,26



15. Indica quale figura retorica è racchiusa 
nei seguenti versi: 

M 0,19

M (O)

ID 0,22



16.1. Tancredi, eroe (1) _________ …

M 0,52

M (O)

ID 0,07



16.2. … di (2) ____ bellisima e forte 
guerriera…

M 0,71

M (O)

ID 0,23



16.3.  … (3)______ ; non riconoscendola, la 
sfida…

M 0,52

M (O)

ID 0,14



16.4. … dopo averla (4) _________ ...

M 0,90

M (O)

ID 0,33



16.5.   … e dà (5) _____ . 

M 0,65

M (O)

ID 0,21



17. Chi è l’autore del testo:

M 0,55

M (O)

ID 0,51



18. Nel primo paragrafo l’autore dichiara 
l’oggetto del suo discorso.

M 0,81

M (O)

ID 0,46



19. Secondo l’autore per mantenere lo 
stato, non è possibile possedere solo virtù:

M 0,61

M (O)

ID 0,28



20. Secondo l’autore la duplice natura della 
politica è:

M 0,58

M (O)

ID 0,46



21. Cita l’opera dalla quale è tratto il passo?

M 0,84

M (O)

ID 0,60



22. Indica a quale grado appartiene 
l’aggettivo laudabilissima:

M 0,81

M (O)

ID 0,25



23. A cavallo di quali secoli visse l’autore del 
testo:

M 0,35

M (O)

ID 0,15



24. Quali nuovi sistemi politici vennero a 
crearsi allora in Italia:

M 0,65

M (O)

ID 0,15



25. Quale condottiero l’autore scelse come 
spunto per le sue tesi?

M 0,10

M (O)

ID 0,42



26. Qual è il genere letterario dell’opera:

M 0,77

M (O)

ID 0,35



27.1. Nel secondo paragrafo l’autore cita una 
serie di virtù e vizi che possono qualificare …

M 0,58

M (O)

ID 0,48



27.2. 

M 0,58

M (O)

ID 0,49



27.3.

M 0,55

M (O)

ID 0,23



27.4.

M 0,58

M (O)

ID 0,24



27.5.

M 0,61

M (O)

ID 0,45



28. L’autore venne imprigionato e torturato 
perché sospettato di:

M 0,29

M (O)

ID 0,39



29. La commedia di cui è altrettanto autore 
s’intitola:

M 0,77

M (O)

ID 0,33



30. Tra chi si instaura il rapporto di 
mecenatismo:

M 0,68

M (O)

ID 0,44



31. Contemporanea al periodo in cui visse 
l’autore nasce la questione della lingua che 
viene …

M 0,23

M (O)

ID -0,17



32. Da chi e in quale opera viene trattata la 
questione della lingua?

M 0,74

M (O)

ID 0,41



33.1.  … che pone (1) ______ al centro degli… 

M 0,90

M (O)

ID 0,52



33.2.   … dalla riscoperta dei (2) ___ , intesi 
come …  

M 0,58

M (O)

ID 0,18



33.3.   … di una mentalità (3)_____ alla 
rivalutazione …

M 0,68

M (O)

ID 0,01



33.4.  (4) ___, allo sviluppo delle arti.

M 0,61

M (O)

ID 0,35



M 0,65

M (O)

ID 0,40

33.5. … in opposizione all’epoca
(5)____ che interpretava … 



34. Quale parola è stata divisa in sillabe 
correttamente?

M 0,45

M (O)

ID 0,13



TEMA SCRITTO



Kriterij 1. CONTENUTO
A1

M
2,81

(0,70)

ID 0,46



Kriterij B1

M
2,81

(0,56)

ID 0,43



Kriterij C1

M
2,68

(0,54)

ID 0,58



Kriterij D1

M
2,32

(0,58)

ID 0,37



Kriterij E1

M
2,77

(0,55)

ID 0,22



Kriterij 2. LINGUA
A2

M
2,23

(0,56)

ID 0,48



Kriterij B2

M
2,71

(0,54)

ID 0,57



Kriterij C2

M
2,19

(0,55)

ID 0,70



Kriterij D2

M
2,81

(0,56)

ID 0,50



Kriterij E2

M
2,42

(0,48)

ID 0,37



Kriterij F2

M
2,35

(0,59)

ID 0,28


